

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ESTADO MENSUAL DE LA SUSCRICION
Madrid 8 rs. Provia. 10. Estranj. y Un. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sello de correos
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23
que no servirá la que no está pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,895 DE LA NOCHE. MADRID, JUEVES 13 DE AGOSTO DE 1865. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

SUSCRICION

para alivio de las desgracias causadas por el terremoto de Manila.

Nombre	Reales
Suma anterior	5,230
D. Juan Lopez de Arce	100
Ignacio Ruiz	80
Federico Ruiz	20
Miguel Aronaz	20
Sra. viuda del general Azor	40
TOTAL	5,310

Si no abierta la suscripcion en las oficinas de este periódico.

PRIMERA EDICION

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin 11.
Atribuyese cierta significacion al viaje del príncipe real á Gastein.
Dos pelotones de polacos dispersaron 50 cosacos, cogiéndoles tres millones de rublos.
Londres 11.
La reina Victoria salió para Alemania.
Versovia 11.
La insurreccion de Lituania casi sofocada.
Cracovia 11.
Los rusos han tenido grandes pérdidas en Polichua. Encuéntranse cerca de Jacow, y los polacos igualmente.

Las elecciones generales de diputados á Cortes, tendrán lugar en los dias 11, 12, y 13 del mes de octubre.

El consejo de ministros que según habíamos anunciado, se reunió anoche, duró hasta la una de la madrugada.

Un horroroso incendio ha llenado de consternacion y suavido en la miseria á muchas familias del pueblo de Paillos de Toro en la provincia de Zamora. El día diez á eso de las diez y media de la mañana, una manga de fuego se presentó sobre el pueblo y varios espasmos eléctricos que se desprendieron de ella pusieron fuego en los campos por tres puntos distintos. Las llamas envolvían al pueblo pocos momentos después. Los vecinos de las inmediatas aldeas acudieron en auxilio de aquella catástrofe, y la Guardia Civil, siempre dispuesta á sacrificarse, hizo prodigios de abnegacion y valor en union del vecindario para extinguir el incendio; pero faltaban los medios y las llamas envolvían la poblacion. Sesenta y seis casas han quedado reducidas á cenizas en 23 horas que duró el incendio. Las pérdidas son grandes, si bien no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

Ha sido ya nombrado el personal facultativo y administrativo del nuevo hospital de distrito recientemente establecido en Elda.

Si *El Pensamiento Español* hubiese tenido un poco de paciencia, hubiera visto que que el artículo relativo á los perros que estamos publicando, no es de la *Correspondencia*, sino de D. Manuel Torrijos, autor de estas líneas; y D. Manuel Torrijos, como verá *El Pensamiento*, ni se opone á la esterminacion de los perros vagabundos, ni á que todos los perros salgan á la calle provistos de bozal antes al contrario; lo que el articulista desea es que no se eche la morcilla por las calles, por que este es un espectáculo estropeadamente repugnante, ó indigno de una poblacion civilizada.

Confirmando las noticias que ayer dimos á nuestros lectores, dice anoche *La Epoca* que el ministerio de Ultramar se está ocupando del exámen de los presupuestos de las provincias sometidas á su administracion y que en ellos se introducen grandes rebajas, principalmente en el de Santo Domingo. Añade que ha oido que el sueldo del capitán general se reducirá probablemente á la mitad del que hoy disfruta, en cuyo caso el señor general Rivero sería trasladado á otro puesto, reemplazándole el general Vargas.

Correspondencias de San Ildefonso confirman que es cosa enteramente resuelta por los facultativos que S. M. el rey debe tomar los baños de Alzola. Está ya dada la orden para que, en cuanto S. M. se encuentre mas aliviado y en disposición de hacer el viaje sin molestia ni quebranto para su salud, se disponga lo necesario para su marcha á dicho punto que S. M. hará de riguroso incógnito, acompañándole únicamente el jefe del cuartel, señor general Lemery, dos ayudantes, un jefe de cuartel y el médico Sr. Abaera. Su majestad no se detendrá en Madrid sino el tiempo indispensable para descansar algunos momentos, partiendo en seguida para Alzola.

Vemos con gusto que ha terminado la ardiente polémica sostenida por *La Regeneracion* y *La Esperanza*.

Segun dice un periódico, se ha expedido por el ministerio de Fomento, y transmitido al gobernador de Valladolid para los efectos oportunos, una real orden autorizando á D. Bernardo Iglesias, vecino de Madrid, para que pueda proceder á verificar los estudios de un ferro-carril que tiene solicitada, y que pasando por los feraces términos de Rueda, La Seca, Terdesillas, Torre, Mota del Marqués y otros puntos importantes que la ciencia económica aconseja, vaya á empalmar con la estacion del de Riosco á Benavente que el mismo señor tiene proyectado, y cuyos estudios ultimados están ya en manos de los ingenieros del distrito.

Dice la *France* que el voto de la Asamblea de los notables de Méjico ha sido acogido con entusiasmo por la poblacion. La noche del día en que se emitió, se iluminó la ciudad. Al día siguiente se empezó á firmar un manifiesto á la Asamblea para felicitarla por la decision que acaba de tomar. Esta decision debe ser ratificada por el día 1.º de los estados de la confederacion mejicana, pero el resultado de este nuevo voto no debe ser dudoso, porque de los diez y ocho estados de que se compone, quince se han pronunciado ya en favor de la intervencion francesa y de las ideas de orden y de civilizacion que ella representa. Estas formalidades terminarán en el mes de septiembre. El nuevo soberano partirá para Méjico en diciembre, y tomará en el mes de enero posesion de su trono. Si el archiduque Maximiliano acepta la corona que se le ha ofrecido, le reconocerán inmediatamente Francia é Inglaterra, y debe creerse que la aceptacion por otras potencias del nuevo orden de cosas no se hará esperar.

El emperador multiplica en estos momentos sus investigaciones sobre las campañas de César. Mientras que sus oficiales de ordenanza Sres. Stoffel y de Rettey continúan las excavaciones, Napoleón ha enviado de nuevo un sabio á Bélgica para que visite los archivos y consulte los principales eruditos á fin de conocer sus opiniones y el resultado de sus trabajos personales.

El corresponsal madrileño del *Diario de Barcelona* desmiente, citando los hechos nosotros, los rumores de próxima separacion del general Dulce de la capitania general de la Habana. «No creo, dice, que el gobierno piense en semejante cosa. El general Dulce se ha arrugado el aprecio de cubanos y peninsulares con su digna y enérgica conducta, con su incorruptible pureza, con sus filantrópicos sentimientos. La inflexibilidad con que persigue la trata le ha acarreado algunos enemigos en Cuba, pero la generalidad hace justicia á su honrada y dignísima conducta. El general Cocha en nada piensa menos que en su separacion, pero hay empeño en ver si se crea atmósfera y se levantan antagonismos entre uno y otro general.»

Con referencia á cartas de Archilona, dice un diario de Málaga que el Sr. Lafuente apenas restablecido de la grave indisposicion en que le hizo caer el ataque de que fué victima, ha sido atacado de una pulmonía que tiene en peligro su vida.

El Sr. Muñoz Gamboa, al ocuparse en una de sus cartas dirigidas á *La España* de los ancianos padres, residentes en Elorrio, del Ilmo. Sr. D. Valentin Berrio-Gashoa, obispo de Contaria (Tarquía), re-

cientemente martirizado con otros sacerdotes, dice:

«Entré en una casa pobre, y allí estaba la madre del mártir, de setenta y ocho años de edad, alta, de cara hueca, mirada espirosa, de grave y sencillo aspecto, con su rucosa en la mano ganándose la vida, mientras su anciano esposo trabajaba de carpintero. Solo este cuadro arrancaba lágrimas. El país promueve el espionaje de la beatitudacion, al mismo tiempo que gestiona para traer á España el cadáver del mártir. Si su madre pudiera venerar las reliquias de su hijo, sería tan dichosa como lo fué la madre de San Luis Gonzaga.»

El incidente á que han dado lugar los jets de bandas napolitanas presos á bordo de un buque francés en el puerto de Génova que tanto ha dado que hablar, no ha terminado todavía y está lejos de terminarse. El tribunal de Cuamberg que es el encargado de proveer sobre la demanda de estradicion del gobierno italiano, va á decretar que no ha lugar á ella. Según los principios del derecho penal la demanda de estradicion solo podría ser atendida si la Galt y sus compañeros hubieran tenido intencion de refugiarse en Francia; pero ésto oficialmente probado el gobierno pontificio les hizo embarcar á bordo del *Amis* después de haber plevado al embajador francés en Roma, y obtenido de éste un pase para Marsella con destino á Barcelona. Los jets habían salido de las prisiones romanas para embarcarse en el *Amis* y salir con direccion á Marsella sin tocar en ningún otro puerto de Italia y sería injusto hacer pesar sobre ellos la responsabilidad de una medida á la que les era imposible sustraerse. En tal caso, el punto donde iban á parar no era Francia sino España, y por consiguiente al gobierno español es á quien deben ser entregados.

Los tribunales franceses no son competentes para decidir sobre la demanda de estradicion respecto á individuos que no hubieran asilo en Francia, y que por consiguiente no tienen el carácter legal de refugiados sin el cual la estradicion es imposible.

El *Memorial Diplomático*, de quien tomamos estas consideraciones, dice que los diplomáticos mas autorizados aseguran terminará este asunto mandando los presos á Barcelona, y teniendo que presentar el gobierno italiano ante los tribunales de Madrid su demanda de estradicion.

Existe en Ohio (América), una aldea cuyos habitantes han contraído la costumbre de cortarse el pelo de cierto tiempo, y de esplotar su cabellera lo mismo que si fuese un bosque. Se cortan el pelo cada cuatro años y venden el producto á buen precio. De 15 á 40 años cuentan haberse cortado siete veces el cabello, cuya finura, y por consecuencia el valor, se disminuye con la edad, tanto que á las últimas veces que se lo cortan, tiene la aspereza

de la erta, y las mujeres con dificultad pueden sujetarlo con el porro ó sombrero.

La sociedad comanditaria El Cambio Universal, celebra junta general el día 26 del corriente mes. Se nos dice que, no obstante haberse declarado educada la real orden para su conversión en anónima, gestionan los socios para que se les levante la capacidad y se les permita realizar inmediatamente la conversión, procediendo al desarrollo de las operaciones que son objeto de sus estatutos, y de las que se prometen las más lisonjeras esperanzas.

En la noche del 4 al 5 del actual fueron forzadas las puertas de la iglesia parroquial de Cella, logrando los ladrones penetrar en ella y llevársela cuantas alhajas poseía. Sin embargo, respetaron la custodia y también el copon; no se sabe si sería por falta de valor ó porque creyeron fallarles el tiempo, que es lo más probable. Apenas tuvo noticia del hecho se presentó en dicha villa el digno juez del partido de Atharravin, Sr. D. Pascual Monpezat, con su escribano D. Manuel Jarque, y con el celo y actividad mas enérgicos emprendió el sumario. Hasta la fecha no se había logrado descubrir á los criminales, aunque sin duda hay algún indicio y se han hecho dos prisiones.

Anoche á última hora recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

(Paris 12 por la noche.)
La *France* anuncia que el príncipe Maximiliano acepta el trono de Méjico. Las condiciones impuestas por Francia son las siguientes:
1.º El pago en diez años de todas las deudas reclamadas.
2.º Indemnizacion de los gastos ocasionados por la expedicion.
3.º Las tropas francesas que quedaban en Méjico serán pagadas por el gobierno mejicano.
A causa del excesivo calor se ha suspendido la revista que debía tener lugar el viernes en Paris.

SEGUNDA EDICION

Como habíamos anunciado, hoy publica la *Gaceta* el real decreto de disolucion del Congreso, sobre cuyo acto tanto y tanto han escrito y declamado los periódicos de oposicion. Hé aquí el texto literal de dicho decreto:

En uso de la prerrogativa que me compete por el art. 26 de la Constitucion de la monarquía, y conformándome con el parecer de mi Consejo de ministros, Vengo en decretar lo siguiente:
Artículo 1.º Se disuelve el Congreso de los diputados.
Art. 2.º Se procederá á nuevas elec-

LOS PERROS Y LA MORCILLA.

(Conclusion.)

Para concretando un poco la cuestion preguntamos ahora:

¿Con qué fin se arroja la morcilla?

¿Produce la morcilla el efecto que se desea?

La morcilla se arroja en las calles con objeto de que la coman los perros vagabundos y sin dueño, que vivan en sus anchas por todas las poblaciones; ¿pero son estos los que la comen? No; los perros vagabundos son, sin escepcion alguna, variedad de perros, los que mas instinto tienen, ó por mejor decir mas piedad; acostumbrados por necesidad á proporcionarse el alimento en los fregaderos y basureros, tienen muy buena ciudad de elegir aquello que consideran inofensivo, y muy pocos serán los que hasta la fecha hayan comido la morcilla, no obstante haberse envenenado muy cerca de 3,000. Los perros vagabundos que en su método de vida se parecen mucho á los gitanos, puesto que solo viven del robo y nunca duermen en el mismo sitio, tienen tambien como ellos su dialecto particular, y á los pocos días de haberse puesto el bando del bozal y la morcilla, muy raro es el perro vagabundo que no tiene noticia del asunto; la voz corre efectivamente entre ellos; y al tercer día ninguno la come; ¿En que consiste esto? Indudablemente en que tienen su forma de lenguaje particular, ó en que la muerte de algunos de sus compañeros los alucina haciendo-los vivir muy prevenidos; el caso es que los perros vagabundos no comen la morcilla, y de que esto es así tenemos un ejemplo muy notable en los perros de Lardero.

Hasta hace unos cuatro años, Logroño era una poblacion bastante desahogada; no habia en ella sino una sombra todavía en embrión, por decirlo así, de policia urbana, y tanto es esto verdad que á las 9 de la noche en invierno y á las 10 en verano ni un perro podía salir á la calle sin esponerse á que cien sucias fregatrices le pudiesen como nuevo sin decir *¡agua vá!* siquiera: á dicha hora las calles de Logroño se convertían en inmundos basureros, y en ellas se arrojaban, no solo

los restos de las comidas y basuras, sino el fruto de las 1933 digestiones que se habian hecho durante el día. Los perros de Lardero, que es un pueblo distante dos horas escasas de Logroño, salían de aquella villa á la hora conveniente y esperaban en los alrededores de Logroño á que el reló de la ciudad diese las diez, hora designada para verter las basuras; sonar la primera campanada y lanzarse todos dentro de la poblacion como desesperados todo era uno. Sucedió, pues, que habiendo rabiado un perro de los de Lardero y temiendo los vecinos de Logroño que los demás hubiesen sido contagiados, las seis ó siete noches siguientes echaron tambien unas canastas morcillas en venenadas con objeto de matarlos; la noche primera murieron bastantes perros, pero á la segunda solo murieron tres, y á la tercera no murió ninguno; los perros, sin embargo, siguieron comiendo á la hora de costumbre, pero la morcilla no surtió ningún efecto. Pues exactamente lo mismo es lo que sucede en Madrid.

Los perros que comen la morcilla son los que tienen dueño, es decir, los que menos oposicion tienen de rabiar, por cuanto que no les falta que comer, y si comen la morcilla es meramente por capricho, ó lo que es lo mismo, porque este plato no figura en la mesa de desahogos, y el deseo natural de probarla les incita. Hemos dicho que los perros que tienen amo son los que menos espuestos se hallan á rabiar, porque la verdad sea dicha, en este mundo, tanto perros como hombres, aquí nadie rabia como no rabie de hambre.

Resulta, pues, que la morcilla se echa con objeto de que la coman los perros vagabundos, y que estos no la comen; luego la morcilla es inútil. Esto sin duda alguna debe haber llegado á noticia de los encargados de distribuirla, porque ahora se valen de una jeringa ó lavativa que llena de una disolucion de estrigmina la disparra sobre los perros á guisa de pistoletazo; este medio surte en efecto mejores resultados, porque el perro al tiempo de lamerse la parte del cuerpo que se le echa húmeda, absorbe el veneno y muere al poco tiempo. Pero estos espectáculos, volvemos á repetir, son indignos de una po-

blacion civilizada, y sobre todo no surten el efecto deseado.

Veamos lo que se hace en otras poblaciones y propongamos un medio de que el bando del bozal se cumpla, proporcionando á la vez no pocos ingresos al municipio.

En Italia los perros llevan bozal en todas las estaciones, á no ser que vayan atados, y en algunas ciudades, como en Florencia, hay una legislacion especial acerca de este asunto.

Los dependientes de policia que tienen el encargo de hacer que la ley del bozal se cumpla, arrojan un lazo á cuantos perros van por la calle sin aquel requisito, y una vez enredados en el lazo les ponen un collar, y con buenos modos y sin hacerles daño, los llevan al depósito municipal. El dueño de un perro que estima á su animal acude al depósito inmediatamente que observa su falta en la casa, y si no han trascurrido 48 horas desde su aprehension, se le devuelven imponiéndole una multa de 50 rs. por primera vez y de 100 por la segunda; en el depósito municipal, que es un modelo precioso de perrera, cuidan perfectamente á estos animales durante las 48 horas que permanecen en aquel sitio, y escuchado es decir que en él hay sus correspondientes cuarteles para perros de diferentes castas, además de las dos divisiones generales de perros y perras. Este depósito tiene sus oficinas y en ellas se lleva con mucho orden un registro general por orden alfabético, de todos los dueños de perros que han infringido la ley dejando salir sin bozal; en este registro constan el nombre y apellidos del dueño, su profesion, la casa donde vive, el nombre del perro y las multas que le han sido impuestas. A la tercera vez que el perro es aprehendido, la multa que se impone al dueño es triple que las anteriores (300 reales); y si por cuarta vez infringe la ley, ya no le devuelven el perro, y allí, dentro del depósito, sin dar en medio de las calles ese espectáculo repugnante, es donde se le echa la morcilla, lo mismo á los perros que por cuarta vez son aprehendidos, que á los que no son reclamados por sus dueños trascurridas las 48 horas; se nos olvidaba decir que además de la multa los reclamantes de los per-

ros tienen que abonar medio duro por derechos de manutencion durante los dos dias. Los empleados de la policia encargados de hacer que se cumpla el bando del bozal disfrutan un 10 por 100 de las multas, además de su sueldo; de modo que interesados vivamente en el negocio, raro es el perro sin bozal que se escapa sin dormir en el depósito.

Esto mismo puede hacerse en Madrid, y creemos que surtiría mejores resultados; porque el echar la morcilla en medio de las calles es un espectáculo indigno de una poblacion civilizada, y que tiene además el grave inconveniente de ocasionar la muerte á otros animales, de quien nunca se ha dicho que rabica, como ha sucedido en Chamberí.

Concluiremos nuestro artículo deshaciendo una preocupacion vulgar, y es la de creer que los perros rabian de calor; en una poblacion como en Madrid, donde hay tanta abundancia de agua, los perros no pueden rabiar de calor; los pocos casos de hidrofobia que se observan por esta causa son siempre en los perros de los rebaños, los cuales permaneciendo muchas horas espuestos al sol, hay dias en que apenas pueden probar el agua por carencia de su falta de ella.

Los perros rabian en la época de los celos y en la época de los vientos, pero especialmente en la primera: es la época de los vientos, ó sea en marzo, rabian, porque ha de saberse que el perro es un animal que todo lo absorbe y lo resiste menos la música y el viento; la música suele hacerlos morir de dolor si se les obliga á escucharla por algún tiempo; y los vientos les irritan los nervios de los cuarteles de tal modo, que inmediatamente engendran en ellos esa terrible enfermedad, con la cual no se ha descubierto aun el verdadero antídoto, como no sean las píldoras y el ungüento de Holloway que lo curan todo. Por eso se observa que los perros que viven al raso, como los destinados á guardar ganado, los de los labradores, etc., rabian con mas frecuencia en febrero y marzo con el rigor del estío.

Si de lo que se trata en Madrid es de concluir con los perros que no tienen amo, ó de que no se pase por la corte un solo perro que carezca de él, creemos que lo

mas conveniente sería que el ayuntamiento se tomase la molestia de recogerlos todos, y después ir regulándolos uno por uno á todo el que los secase, y esté seguro de que uno solo quedaria por colocar. Además que es cosa probada que los perros en las tesorías y otras oficinas públicas, evitan siempre los robos, y aquí saldría, ya colocacion para multitud de perros.

Finalmente, si la morcilla se echa en las calles por capricho, entonces nos callamos porque cada cual tiene sus gustos, y el ayuntamiento tiene derecho á ejercer el suyo con mucha mas libertad que cualquier otro ciudadano; y eso nos recuerda un cuento chistoso que vamos á referir, terminando con el nuestro artículo de *Los perros y la morcilla*.

El popular novelista francés Alfonso Karr vivia ha algunos años en bastante estrechez, ocupando un modesto quinto piso en Paris.

El vecino del quinto cuarto, llamado consumado, no dejaba al buen Karr escribir ni estudiar con el continuo silbido de la flauta, hasta que cansado el paciente tomó una resolucion estrema. En un cuarto de hora derrecho sus capitales de un año.

Llamó á un aguador y le hizo que llevara de agua la casa, hasta convertirla en una laguna de una vara de fondo. Tomó después una caña, un hilo y un anzuelo, y sentido sobre una mesa se puso á pescar los objetos que en el agua hallaba.

Viendo el vecino de abajo que en su casa llovía á mares, subió á quejarse al isquinito del quinto piso, quien le contestó tranquilamente sin dejar su ocupacion:

—Amigo mio, cada uno tiene sus gustos; Ud. se divierte tocando la flauta y yo pescando.

El ayuntamiento se divierte en echar morcilla.

MANUEL TORRIJOS.

Madrid 7 de agosto de 1833.

ciones con arreglo a la ley electoral vigente.

Art. 3.º Las Cortes del reino se reunirán en la capital de la monarquía el día 4 de noviembre del corriente año.

Dado en San Ildefonso a doce de Agosto de mil ochocientos sesenta y tres.—Está rubricado de la real mano.—El presidente del Consejo de Ministros, marqués de Miraflores.

Por el Ministerio de la Gobernación se publicó en la Gaceta de hoy una instrucción preventiva de la hidrofobia, en la cual se indican los auxilios que en ausencia de facultativo deberá prestarse a las personas mordidas por un animal rabioso, y las medidas de precaución que a las autoridades locales correspondió adoptar.

Con el objeto de que puedan trasladarse a las islas Filipinas los obreros tan necesarios para la reparación y nueva construcción de los edificios públicos y particulares arruinados por el último terremoto, S. M. la Reina se ha servido disponer se haga una convocatoria a los carpinteros, albañiles, cerrajeros y vidrieros que sean plomeros y pizarros y deseen pasar a Manila; en la inteligencia de que el gobierno se encarga de su transporte y manutención hasta tanto que se les proporcione trabajo, y de que no se dará curso a las instancias que no vayan acompañadas de la certificación del comisario en que se acredite la buena conducta de los individuos que las suscriben, y que ejercen efectivamente, con el grado necesario de conocimiento, el oficio que espresan.

Ha sido autorizada la constitución de una compañía anónima con el título de Sociedad del ferrocarril compostelano de la Infanta Doña Isabel, de Santiago al puerto del Carril, a la que se transfiere la concesión de la espresada línea, señalándole el plazo de 30 días para que dé principio a sus operaciones.

El periódico oficial publica hoy las disposiciones adoptadas por el ministerio de Ultramar, de que anteriormente hemos dado cuenta, mandando crear en las islas Filipinas tres plazas de arquitectos con el sueldo anual de 2,000 pesos, que percibirán únicamente mientras duren los trabajos de edificación y los estudios; cuya obligación será ocuparse juntamente con los titulares que existan en el país, en todo lo relativo a la reparación, reedificación y nueva construcción de los edificios públicos, tanto de la capital como de los demás pueblos en que el terremoto haya dejado sentir sus efectos; que puedan también encargarse de las construcciones particulares, siempre que por ello no desatendan su principal cometido; que se abone el pasaje por el istmo a los tres arquitectos que quieran trasladarse a Manila con estas condiciones; y que para llevar a efecto la voluntad de S. M. se presenten en la Academia de San Fernando, en el término mas breve posible, las solicitudes documentadas de los aspirantes, remitiendo al ministerio con el correspondiente informe, los tres que hayan obtenido mejor calificación.

El Sr. Perez Calvo ha dirigido a La España un escrito recordando las profecías que hizo en la carta que escribió el 20 de marzo de 1862 en Orizaba relativamente a las miras y proyectos del gobierno francés sobre Méjico.

Parece que la breve estancia del general Prim en Zaragoza ha producido buenos resultados para el partido progresista en aquella población, que se hallaba profundamente dividido en la cuestión electoral. Así lo dice una carta de aquella capital. Esto prueba, a juicio de un periódico, que el partido progresista está dividido por mas alardes de unión que hagan continuamente sus órganos en la prensa; y la prueba es bien patente cuando ayer declara La Iberia en grandes caracteres que no modifica ninguno de sus principios, siendo bien sabido que muchos progresistas rechazan algunos de estos, la milicia nacional, por ejemplo.

Un periódico ministerial dice que el gobierno ha aprobado plenamente la conducta del general Dulce respecto a los señores Duranona y Tuero, a quienes el gobernador capitán general de la isla de Cuba hizo salir de la Habana por suponerseles complicados en el tráfico negro.

El Aragon, periódico de Zaragoza, anuncia salir garante de su relación, refiriendo del siguiente modo el horrible crimen cometido el domingo a las cinco de la mañana en aquella capital. Dice que una mujer de 36 a 40 años de edad, y canchata que ha sido en algunos teatros de tercer o cuarto orden, sostenía relaciones con un sargento llamado Gonzalez, perteneciente a uno de los cuerpos que se hallan de guarnición en Lérida; en esta población conoció a un compañero, paisano y amigo íntimo de aquel, ascendido recientemente al grado de alférez y trasladado al provincial de Alcañiz. Los tres permanecían en dicha ciudad, hasta que la amada de Gonzalez se enamoró del amigo de este, con quien se convino en trasladarse a Zaragoza cuando obtuviera su traslado al referido provincial, y así lo hicieron el día 4 del presente mes. Celoso Gonzalez, y sospechando la verdad de lo que ocurría, llegó a Zaragoza el 8 por la mañana y se presentó en la habitación que ocupaban aquellos, donde halló

solamente a su antigua amada; pidióle explicaciones de su conducta, y sino quedó satisfecho de sus respuestas, no intentó, al menos por entonces, la perpetración de ningún crimen.

Despidiéndose, pues, de ella, manifestándole que regresaba a Lérida, y así le creyó ella al verle montar en uno de los coches del tren de viajeros que sale por la tarde para Barcelona. Pero no fue así; Gonzalez se apeó en Buera, donde pasó la noche del sábado, y desde cuyo punto volvió a Zaragoza en la mañana del domingo, dirigiéndose inmediatamente a casa de la mujer, por quien debía sentir unos celos satánicos, según es de presumir de la ferocidad de sus propósitos y de su conducta. Hizo que un niño, portador de un bullo y de una carta, le cual no era mas que un pretexto, llamara a la puerta de la habitación, y al abrirla, Gonzalez, puñal en mano y frenético sin duda alguna, se abalanzó sobre su querida, la hirió el seno y se arrojó sobre su antiguo compañero de armas, amigo íntimo antes y paisano, que aun dormitaba, y le causó seis heridas tan graves, que el infeliz murió a las dos horas. Gonzalez huyó pero fue capturado en la estación de Grañen, conducido a Zaragoza y encerrado en el castillo de la Aljafería, donde espera el fallo de los tribunales.

Un catedrático de la Universidad de Turin acaba de publicar un libro curioso sobre la población del mundo, cuyos cálculos, fundados en las matemáticas, estarían a su vez plenamente acordes con las tradiciones religiosas de los pueblos hebreo y cristiano. La población del globo, según este libro, se eleva a mil trescientos millones, así repartidos: 273.000.000 Europa; 733.000.000 Asia; 260.000.000 Africa; 60.000.000 América; 4.000.000 Australia. Las estadísticas mejores atribuyen a la población humana por término medio un aumento anual de 2 por 100. Con estos datos es fácil saber cuántos años han sido necesarios para que un solo matrimonio haya podido producir la cifra actual de la población del Universo. Esta cifra es la de 4,400 años. Teniendo en cuenta el diluvio, que destruyó la marcha creciente de la población, esta cifra es muy notable. Si en algunos pueblos el aumento no ha seguido una progresión tan rápida, debe calcularse que en otros la poligamia lo ha aumentado. De todas suertes, es difícil admitir que dada esta progresión, la creación del hombre pudiera esceder mucho de los 3,863 años que fijan nuestras tradiciones religiosas. Considerando completamente exactos los datos de la Escritura, vemos que después del diluvio Noé salió del arca en el año del mundo 2356 con tres hijos y tres hijas. Adoptando los cálculos de progresión del profesor italiano, estos tres matrimonios, en el tiempo desde el diluvio transcurrido, darían efectivamente 1,300 millones de habitantes a la tierra. Calculando también el número de fallecimientos probables en esta serie de siglos, se ve que han debido bajar al sepulcro 236,448,697,000. La Europa entera no bastaría a contener esta inmensa multitud aun dando solo un metro de espacio a cada ser humano.

Del 1.º al 14 de setiembre próximo estará abierta la matrícula en la escuela normal central de primera enseñanza, sita en la calle Ancha de San Bernardo. El curso empezará el 15. Los exámenes extraordinarios de fin de curso tendrán lugar del 1 al 10.

Ha sido entregado al señor coronel del regimiento infantería de Iberia un billete de banco de 200 rs., que fué hallado en la tarde del día 10 del corriente por el cabo segundo y soldados del mismo cuerpo Juan Fernandez, Francisco Cano y Gabino Gonzalez. Si pasado un plazo prudente no pareciese su dueño, se dará a este dinero la inversión que se juzgue mas oportuna.

Después de concedidos los cinco ascensos a brigadieres de que hemos dado cuenta ayer, quedan todavía ocho vacantes que cubrir, según cuenta de La España Militar.

El nuevo periódico cuya publicación se ha anunciado ya por prospectos con el título de El Bien Público, se asegura será dirigido por el Sr. Orsellana, y representará las mismas ideas e intereses que el diario proteccionista de El Eco de España.

Según escriben de Hallin a un periódico, se presenta candidato por aquel distrito, con grandes probabilidades, el señor D. Eduardo Fernandez San Roman, que lo ha representado en varias legislaturas.

No creó La España la noticia que ha corrido de que el gobierno español se mostraba dispuesto a reconocer al nuevo de Méjico, y al archiduque por emperador.

Con motivo de una audiencia concedida por el rey Leopoldo de Bélgica a un americano partidario de la mediación para terminar la lucha entre el Sur y el Norte, leemos lo siguiente en el Internacional de Londres: El rey de los belgas ha concedido una audiencia a M. Jewett y autorizado la publicación de lo ocurrido en dicha audiencia. El soberano cree que el único medio de restablecer la paz consiste en la decisión de un tribunal imparcial. La abolición de la esclavitud si fuera estipulada, se llevaría a cabo gradualmente. América y Europa deberían ponerse de acuerdo con respecto a los esclavos. Mediación no es lo mismo que intervención. Los demás gobiernos no dejarán de unirse a Francia para trabajar en favor de la paz, hoy que el Sur sostiene una política de este género, y que la humanidad y el interés del mundo por la paz general incitan a obrar amistosa-

mente. La fuerza no puede asegurar el bienestar de América: un juicio internacional aseguraria con mas solidez los fundamentos de la libertad americana. En suma, el rey ha prometido someter estas consideraciones al examen de la reina de Inglaterra y del gabinete de San James.

Los periódicos que hemos recibido por el último correo, contienen las siguientes noticias: «Despachos del Báltico anuncian la noticia de que la Rusia desplegó una actividad estrema en sus arsenales y en sus puertos, y no cesa de armar la fuerza de la escuadra de ceraza que posee aumentando la construcción de baterías y navios. El 6 de agosto se ha probado en el Támesis un gran navío destinado a los rusos, disponiéndose a marchar a Cronstadt.»

El lunes llegó a Valencia, de regreso de su visita, el Excmo. é Ilmo. señor arzobispo de aquella diócesis.

La temperatura máxima a la sombra fué ayer de 29.8; la mínima de 13.1. Al sol llegó a marcar el termómetro Reaumur 38.1

El Contemporáneo, en vista de que, según él, la experiencia ha demostrado la insuficiencia de los medios adoptados hasta ahora para constituir la cámara electiva de tal suerte que el elegido deba este carácter a sus propios méritos y a la confianza que inspire a sus electores, y que la influencia gubernativa se ha sobrepuesto en muchas ocasiones a la libre voluntad del cuerpo electoral; propone que se elija por grandes circunscripciones electorales, y no por pequeños distritos, sobre los cuales se ejerce con mayor facilidad una influencia opresora, y que esta reforma se estienda también a la organización provincial y municipal.

Se ha publicado el estenso y concienzudo informe que, según orden superior, ha dado la real Academia de Ciencias morales y políticas, sobre la reforma de la ley de inquilinatos vigente. Según una nota que se lee en la primera página, este importante trabajo es obra del señor don Francisco Cárdenas.

En la casa núm. 2 de la calle de Valverde, cuarto 2.º, fué donde vivió el último genio que caracterizó a España en el difícil arte de la pintura, el gran Goya. Mas todavía: en este mismo cuarto retrató tan célebre artista a lord Wellington, y tuvo lugar la escena tan conocida de todo el mundo entre este y el pintor de Carlos IV.

Sería de desear,—dice un colega al hacer este recuerdo,—que en la fachada de dicha casa se colocase algo que indicase que allí murió tan grande hombre, ya que no podemos honrar sus cenizas como lo hacen los franceses en Burdeos, donde murió el discípulo de don Rafael Mengs.

El 11 hubo un principio de incendio en la fábrica de D. Juan Güell, inmediata a Barcelona, pero se acudió a tiempo y quedó sofocado sin que ocasionase daños de consideración.

Anoche se observó en el horizonte un cuerpo luminoso que apareció hacia el Este, y se creyó al pronto sería un cometa. Su color era rojizo, y en la parte superior se notaba un apéndice ó corona, que indudablemente debería ser una llamarada. Mantúvose mucho tiempo, pero luego empezó a moverse rápidamente en diferentes direcciones, ya horizontalmente, ya subiendo ó bajando. Es probable que haya sido visto desde el observatorio y que aquel establecimiento dé alguna explicación de este raro fenómeno astronómico.

El Sr. D. Severo Catalina, catedrático de esta universidad, que se halla actualmente tomando los baños de San Juan de Luz, está escribiendo una serie de artículos refutando al autor de la Vida de Jesus, Mr. Renan.

La Discusion ha publicado un comunicado que desde Albacete le dirige el señor D. Joaquin Navasquez, con motivo de una carta que de la isla de Cuba ha insertado nuestro colega, y en la que dice se hacian retenciones que podian ofender la reconocida honradez de su hermano. En dicho comunicado se cita a La Discusion a que publique los párrafos que dice ha omitido de la referida correspondencia, y se le ruega que suspenda el juicio sobre la separación de su hermano hasta la llegada de este.

El Times juzga favorable una alianza de los Estados confederados y Méjico bajo el protectorado francés. La Gran Bretaña, según el periódico inglés, mantendrá su neutralidad, pero el equilibrio político ganaria en el Norte de América con esta alianza.

El vapor Petre de las mensajerías imperiales con el correo de la India y de la China llegó el día 8 a Mesina. Este correo debe traer la correspondencia de Filipinas, que llegará a Madrid mañana ó pasado mañana.

En vista de las repetidas desgracias ocurridas en nuestras posesiones ultramarinas, el Sr. D. Antonio Domenech, director del nuevo periódico El Correo Hispano-Americano, está ocupándose activamente de su organización, y sabemos haber encargado ya la redacción del prospecto a un escritor ventajosamente conocido, que formará también parte de la redacción, con el objeto de poder auxiliar al ilustrado señor ministro de Ultramar, don Francisco Permanyer, en la noble y gloriosa misión que tiene a su cargo.

El señor director de la Agencia general central, socio correspondiente de la sociedad Económica de la Habana, ha pasado

una importante comunicación a esta corporación, proponiendo para miembros de su comisión permanente en esta corte, al Ilmo. Sr. D. Fernando de los Rios y Acuña y al Sr. D. Bernardo Torroja, en cumplimiento de los artículos 87 y 88 del título 16 de sus estatutos, a fin de representarla oficialmente en Madrid, como personas dignísimas de merecer esta honra.

Table with columns: Efectos públicos, Cens. a cen., Id. fin de mes, Dif. al cont., Id. fin de mes, Id. de próx., Amort. de 1.º, Id. de 2.º, Personal, Carrete y socs., De abril 1868, De a 2000. Rows include De Jan. 2,000, De ago. 2,000, De julio 2,000, De mar. 2,000, Obras públic., Canal de I. II., Oblig. del E., Banes. Esp., Créd. de Esp., Id. Mob. Esp., O. de la mis., Canal Castill., etc.

CAMBIOS (Londres a 90 d. fecha. 50-05) (Paris a 8 dias vista. 5-21)

TERCERA EDICION.

Parece que S. M. ha concedido a una sociedad de que forman parte el duque de Baena, el brigadier Gándara y otras personas muy conocidas en Madrid, el terreno necesario para edificar en las afueras del Sitio de San Ildefonso, un nuevo barrio, formado por lindos chalets y casitas de campo de todas dimensiones y precios, que se venderán a plazos. La idea es buena, su realización responde a una verdadera necesidad; pero si el sitio elegido es el que se dice, me parece poco apropiado, dice nuestro corresponsal. En vez de levantar el nuevo barrio en las inmediaciones de la fuente del Pocillo, que que es un terreno algo pantanoso, a bastante distancia de la población, sería mas acertado elegir la pradera en que está la fuente mineral de Santa Isabel, desde donde la vista abarca bellos horizontes, donde hay abundantes saltes de agua y donde se abre una de las puertas principales de los jardines.

El baron de Mámola ha empezado a construir una magnífica casa en el solar de la primitiva fábrica de cristales de la Granja, abandonada desde que a espensas de Carlos III se levantó la actual. Ya están derribando los restos de aquel antiguo edificio, para abrir los cimientos del nuevo.

En la próxima semana será recibida por S. M. en San Ildefonso la embajada tunecina, si para entonces lo permite el estado de salud del rey. Es una coincidencia bastante rara, que fuese también en este palacio donde recibió Carlos III la embajada de la sublime Puerta, en el verano de 1788.

Tenemos la mayor satisfacción en anunciar lo que antes de ahora hemos llamado por no alarmar a la cariñosa familia de nuestro querido amigo el señor don Pedro Antonio Alarcón. Este, que se halla en los baños de Portogalete, y en cuyo punto fué víctima hace dias de un percañe doloroso entrando en un bote de aquella playa, percañe que pudo traerle peores consecuencias, se halla en la actualidad fuera de todo peligro y completamente bien de su dolencia. Se espera de un día a otro su llegada a Madrid.

La comisión nombrada para el arreglo de la etiqueta de palacio, se reúne con frecuencia en San Ildefonso donde por razon de sus cargos se encuentra hoy reunida la mayoría de dicha comisión.

El martes próximo pasado, hubo un principio de incendio en el monte próximo a San Ildefonso llamado de las Pasaderas; no pudo tomar incremento por la prontitud con que acudieron los guardas del patrimonio, quienes lograron extinguirlo en poco tiempo. También contribuyó eficazmente a cortar el incendio un eclesiástico que se dijo ser del inmediato caserío de Balsain.

Nuestro ilustrado corresponsal de Leon nos dice que están vencidas todas las dificultades del ferrocarril de Palencia a aquella ciudad. El 9 estaba ya el asiento provisional de la vía hasta el paso del Esia, sobre cuyo rio se ha colocado un puente de madera, de modo que restaban por colocar los rails en 16 kilómetros hasta llegar a la estación de Leon. Antes de quince dias se esperaba en dicha ciudad ver llegar los trenes. En las obras de la estación no se perdonaba gesto alguno a fin de que sea una de las mejores de España, concurriendo a que así sea el sitio ameno y delicioso en que se construye. El ayuntamiento y el pueblo todo estaba dispuesto a solemnizar la apertura de la línea.

Segun noticias de San Ildefonso la corte volverá a Madrid hacia el dia diez del mes próximo.

Los duques de Montpensier abandonarán el real sitio de San Ildefonso a fines del mes actual cuando vuelva el rey de Fitero, aliviado de su dolencia.

El señor marqués de Miraflores, que según dijimos, ha estado ligeramente indispueto, se halla ya completamente restablecido y ayer tarde despachó con S. M. la Reina.

Nuestro corresponsal de San Ildefonso nos escribe hoy lamentándose de la desanimación política que reina allí desde que los consejos de ministros se celebran en esta corte. Lo peor es, añade, que no tenemos el gusto de encontrar como antes en los jardines a seis u ocho amigos de los que venian para asuntos electora-

les. Los fondistas se han pasado a la opostelón con este motivo, pues estaban haciendo su agosto con una verdadera población flotante compuesta en su mayoría de candidatos que reparaban poco en los precios.

S. M. el rey sigue mejor, y ayer abandonó el lecho. Si la mejoría continúa, como es de esperar, saldrá para los baños de Fitero el día 27.

Por una real orden reciente se han declarado caducadas las sociedades de crédito que se hallan fuera de las condiciones con que fué autorizada su instalación, y todas cuyas estatutos no han recibido la aprobación que exigen las leyes y reglamentos vigentes.

Tenemos el sentimiento de anunciar a nuestros lectores que hoy a las 6 de la mañana ha fallecido, después de una penosa enfermedad, el Sr. D. Antonio Anset, oficial del ministerio de Ultramar.

Háblase de nuevas separaciones de gobernadores. No están pensadas.

Del arqueo que se verifica diariamente ha resultado que hoy, después de hechos todos los pagos reclamados, ha habido en la caja de depósitos un sobrante ó recaudación de cerca de veinte millones de reales.

Hay quien indica al Sr. Gonzalez Bravo para la legación de Londres. Tenemos, sin embargo, motivos para no creer en este nombramiento.

Mañana por la noche sale para los baños de Panticosa el señor ministro de Hacienda, y se propone hallarse de vuelta en Madrid para fines del corriente.

Aun no ha sido hecho el nombramiento de gobernador civil de Córdoba.

Parece que en el Consejo de ministros celebrado ayer, acabaron de ser examinadas las notas enviadas hasta hoy por los gobernadores, sobre las cualidades de los diversos candidatos que se presentan a la diputación a Cortes.

Hoy ha vuelto a Madrid de su expedición a Andalucía el propietario de LA CORRESPONDENCIA Sr. D. Manuel María de Santa Ana.

La noticia que corre desde ayer de que el ministerio español esta dispuesto a reconocer el gobierno establecido en Méjico no es cierta. El gobierno aun no se ha ocupado de este asunto.

En la instrucción que se ha circulado a los gobernadores sobre la hidrofobia, se aconsejan los medios de preservación a que deberá recurrirse en todo caso de mordedura hecha por un animal que se supone rabioso. Inmediatamente se comprimirá la herida en todas direcciones, esprimiéndola cuanto sea posible, con el fin de que salgan la sangre y la baba que haya penetrado en ella. Cuando residá la mordedura en un miembro, se aplicará por encima de ella una ligadura, ejerciendo bastante presión para impedir la penetración del virus por imbibición de los tejidos ó por la absorción que ejercen las venas y los vasos linfáticos. Mientras se acude en busca de facultativo, que preste con perfección mayor los auxilios de la ciencia, deberá lavarse bien la parte herida, ya sea con el álcali volátil diluido en agua, si le hubiere a mano, ya con legía, con agua de jabón, con agua de cal, con salmuera, con cualquier líquido astringente, con agua pura, ó en fin, con orina, si no hubiere otra cosa. Desde luego, y sin la menor dilación, se habrá puesto al fuego el hierro que haya a mano mas a propósito para cauterizar la parte; y cuando esté bien candente, después de dilatar y regularizar las heridas cuanto sea posible, se hará con él una cauterización profunda, dirigiendo el cauterio por todas partes, sin perdonar punto alguno. Cuando no baste la aplicación de un solo cauterio, deberá repetirse la operación tantas veces como se juzgue necesario para obtener una cauterización completa y profunda. Un clavo largo, una grande escarpiña, el mango de una badilla, las herramientas de varios oficios, cualquier instrumento de hierro, pueden servir para estos usos. El grave peligro que a todo trance conviene evitar es la tardanza en recurrir al auxilio del médico, cirujano ó veterinario a falta de aquellos, los cuales, con los recursos de la ciencia, sabrán aplicar los remedios oportunos que el caso exija; debiendo tenerse entendido que el animal rabioso inocula un veneno, cuyos efectos es preciso atajar de la manera que queda indicada, mientras se aguarda al facultativo.

Uno de los periódicos mas populares de Inglaterra, el Daily News, dice que en la Gran Bretaña no hay ningún partido, ni el liberal, que quiera la guerra por la cuestión de Polonia. La razón que da para ello es que Inglaterra duda de la sinceridad del programa de Francia, quien puede proponerse otro fin distinto que la independencia de Polonia. Se ha pedido, añade, que Inglaterra tome parte en la guerra para limitar sus consecuencias; pero una guerra en que tuviéramos que combatir un enemigo y vigilar un aliado, es demasiado para una nación. Nuestras fuerzas de tierra están dispersas en distintos puntos; no podríamos tomar parte en la guerra sino con la marina, y en este caso sufriria nuestra influencia.

En Cádiz se ha abierto una suscripción para costear las obras que han de hacerse en el exconvento de San Agustín, donde ha de establecerse el instituto de segunda enseñanza.

Segun El Porvenir de Sevilla, el artista alemán D. Juan Jaime Fleischmann acaba de reproducir al lápiz con notable y detallada precisión el celebrado Menso de Murillo, conocido con el nombre de El paa y los papas. Esta copia será grabada en París para el editor Sr. Goupil, que sabrá sacar buen partido de tan preciosa reproducción.

Por el ferrocarril de Sevilla á Jerez y Cádiz han circulado desde el 30 de julio al 3 de agosto 37,718 viajeros y 4,722 toneladas de mercancías, que produjeron respectivamente los primeros 222,496 rs. 60 céntimos; y las segundas 116,301 rs. 91 céntimos, que forman un total de 338,797 reales 51 céntimos. El producto kilométrico anual de la semana fué de 109,107 rs., y el mismo producto de la semana correspondiente á 1862 fué de 102,052 rs.; resultando una diferencia á favor de 1863 de 6,455 rs. vn.; los productos totales desde 1.º de enero de 1863 fueron de 9,462,269 reales 33 céntimos, y los mismos productos del período correspondiente á 1862 fueron 9,018,772 rs. 34 céntimos; resulta, pues, una diferencia á favor de 1863 de 496,497 reales vellón.

Ha vuelto á encargarse ya del gobierno civil de Sevilla el Sr. Gaerola, que habia pasado á Córdoba con objeto de recoger su familia.

Escriben de París que si continúan los grandes calores que hacen, no tendrá lugar la revista que el emperador debía pasar el 14 á la Guardia nacional, porque seria causa de muchas apoplejías. El programa para la fiesta del 15 es enteramente igual al de los años anteriores. Las iluminaciones en la plaza de la Concordia y los Campos Eliseos serán muy sencillas, y no por eso menos lucidas. Consistirán en unos cordones de luces de gas sostenidos de trecho en trecho por unas columnas en cuyo chapitel figurará un ramillete de luces. De este modo estará adornada la gran calzada que va desde la plaza de la Concordia hasta el arco de la Estrella, perdiéndose después en el Bois de Boulogne.

Una carta de París asegura que el viaje del príncipe Maximiliano á Méjico está proyectado para el mes de diciembre ó para fines de noviembre, pues se desea que el nuevo emperador haga su entrada triunfal en la capital de la República el día primero de enero de 1864.

La Gaceta oficial de Viena no ha dicho nada todavía del nombramiento del príncipe Maximiliano para el trono de Méjico.

El 21 y 22 de agosto, es decir algunos días después del congreso de príncipes, se verificará en Frankfurt una reunion de diputados de todos los países constitucionales de Alemania. Esta reunion ha-

bia sido preparada y convocada antes de que se conociera el proyecto del emperador de Austria. La orden del día no se extiende hasta ahora mas que á las cuestiones del Schleswig-Holstein, al interés alemán en la cuestion polaca, y á la crisis constitucional prusiana. Pero no puede ser dudoso que los representantes del pueblo alemán se ocuparán tambien de la reforma y de las resoluciones que hayan sido discutidas en el Congreso de los príncipes.

Lesmos en una carta de París: Se anuncia que con motivo de la fiesta del emperador, será puesto en libertad el 15 de agosto el Sr. Calzado.

Se ocupan en este momento en Inglaterra en hacer esperiencias sobre las planchas para los buques blindados. Con este efecto se han hecho ir de Francia planchas, y parece que han dado mejores resultados que las inglesas.

En la funcion que se celebra mañana por la noche en la parroquial iglesia de Santa Maria de la Almudena se cantarán varias obras á grande orquesta del aventajado jóven compositor D. Antonio Oller y Fontanet.

Esta mañana ha sido capturado cierto jovenito de quien se supone sea el autor de cierta estafa de alhajas cometida en una platería, burlando la buena fé de un dependiente que la acompañó, asunto de que ya se ocupó oportunamente la prensa. Apenas se tuvo conocimiento de la captura acudieron á reconocer al preso otras personas, victimas de iguales ó parecidas estafas, recientemente cometidas. Una de ellas tuvo lugar ayer mismo en la relojería del n.º 4 de la calle de Alcalá. Cierta prógimo fué á pedir unos relojes, cuyo valor ascendía á 8,000 reales, le acompañó un dependiente, le dió esquinazo en una iglesia y no ha vuelto á parecer.

Se nos ruega llamemos la atencion de la autoridad competente hácia un abuso que ya antes de hoy hemos denunciado, que tuvo transitoria enmienda y ha vuelto á reproducirse.

La plazuela del Conde de Barajas, donde está la escuela de minas, y que es un sitio bastante frecuentado, se ha vuelto á convertir en retrete mayor público, á pesar de los bandos vigentes. Visite un celador de policía urbana aquellos sitios, y aunque se tape las narices tal vez sus ojos reciban alguna impresion poco agradable.

Parece que han sido declarados juzgados de término los de Vigo y Ronda que lo eran de ascenso.

Se está formando expediente para la adquisicion de la casa núm. 3. de la calle del Prado esquina á la del Príncipe, con objeto de proceder á su derribo y conti-

nuar el ya comenzado ensanche de la plazuela del Príncipe Alfonso.

Segun noticias para el día 19 de este mes cesalojado todo el local del antiguo convento de Valdecaas á cuyo derribo se procederá inmediatamente que se realice la adjudicacion en la subasta ya anunciada para el 24 del corriente.

El Pueblo y á su imitacion La Discusion y La Iberia, queriendo justificar al supuesto en que ha insistido parte de la prensa, de hallarse en grande apuro el Erario público, mencionaron el hecho de haber dejado de pagarse los jornales de la semana última á los operarios de la fábrica de papel sellado. Este hecho, realmente cierto, no ha dependido de la causa que se le atribuye, ni de ninguna otra que pueda lastimar al gobierno ni al digno administrador de la indicada fábrica. Estando dispuesto que se haga semanalmente el pedido al Tesoro, de los fondos necesarios para las atenciones de la misma, tuvo lugar este día 4 del actual; mas debiendo firmar el día 7 los libramientos el señor contador de la provincia, no pudo efectuarse por hallarse tan gravemente enfermo, cuanto que se le administraron en aquel día los Santos Sacramentos. Este inconveniente habria podido salvarse, conforme á las reglas establecidas para tales casos; pero los empleados de la contaduría, habiendo asistido á aquel acto religioso, regresaron á la oficina cuando ya estaba cerrada la tesorería, y de consiguiente no era posible retirar de ella los fondos.

Se vé, pues, que ni la supuesta apurada situacion del Erario, ni la falta de celo del señor administrador de la fábrica, han sido causa del hecho ocurrido. El Sr. Urquiola (D. Julian), que está á la cabeza de esta dependencia, ha acreditado en sus diversas y honrosas posiciones y en su cargo actual tanto celo, tanta inteligencia y tanta probidad, que le han hecho siempre digno del más distinguido aprecio de cuantas personas le conocen, y de una marcada consideracion del gobierno de S. M.

Se está preparando para la próxima semana una extraordinaria funcion en el Circo y jardin de Mr. Price, á beneficio de las familias que han sufrido pérdidas en el terremoto de las islas Filipinas.

La Iberia ha dado una noticia acerca de la dimision del ayuntamiento de Galapagar completamente equivocada, puesto que atribuye la resolucion de dicho ayuntamiento á haber sido nombrado alcalde un individuo que no era concejal. Nuestro colega ha sido por lo menos mal informado. Lo que hay de cierto es que el ayuntamiento produjo una eja contra su presidente, despues que este habia presentado su dimision fundada en motivos de salud. Al mismo tiempo ó pocos días despues el ayuntamiento dimitió tambien, sin tener facultades para ello, alegando por razon la conduccion de alcalde. El gobernador civil, desobediendo á las complicaciones y disgustos en la incorporacion municipal y prescindiendo de ciertos defectos de formalidad en que incurrió dicha corporacion, acordó aceptar la dimision del alcalde fundada en la falta de salud que acreditó; y nombró para ocupar su plaza á don Sebastian Graellano, que es uno de los concejales. Ya ve La Iberia como no es exacta su noticia y cómo caen por su base las deducciones que de ella ha querido hacer.

El célebre funámbulo Blondin ha estado en inminente riesgo de perder la vida en la plaza de toros de Sevilla el domingo último, segun nos dicen los periódicos de aquella capital. Parece que á consecuencia de los violentos movimientos que á su cuerpo imprimieran las explosiones de las piezas de fuegos artificiales de que iba rodeado sobre la cuerda, hubo de perder el equilibrio, viniendo al suelo el carrito que llevaba delante y el balancin, en medio de una nube de humo, teniendo el funámbulo la fortuna de quedarse cogido por una pierna y una mano á la cuerda. Esta escena, como debe suponerse, produjo en los espectadores un sentimiento de horror indescriptible. Blondin se respuso y descendió sin daño alguno entre grandes aplausos.

Mañana salen otros 26 individuos y 8 individuos de los que por disposicion de la autoridad deben abandonar la corte por sospechosos ó indocumentados. Algunos periódicos creen que muchos de estos expulsados regresarán en breve á Madrid. Es muy posible; pero si despues de esta expulsion dan nuevo motivo para caer en manos de la autoridad, entonces esta no mostrará tanta lenidad; no se contentará con una sencilla expulsion, sino que adoptará otras medidas mas eficaces. De modo que siempre es una ventaja el que por de pronto se limpie la capital de cierta gente, cuya desaparicion se va notando ya bastante con gran contentamiento del vecindario.

Ayer tarde falleció repentinamente en la calle del Fúcar y sin asistencia facultativa un anciano de 80 años, llamado don Calisto Hernandez.

Todavía no se ha provisto la vice-secretaria vacante en la Audiencia de Oviedo, y segun se dice, es probable que se confiera á alguno de los cesantes del ramo de Estadística del ministerio de Gracia y Justicia, si bien creemos que nada se haya resuelto aun.

Se señala para la vicepresidencia del consejo de Estado á los señores Rios Rosas (D. Antonio) ó Pacheco. Segun nuestras noticias, estas personas son de las que por sus altos merecimientos se hacen mas dignas de ocupar este puesto.

La congregacion de Nuestra Señora del Tránsito, antiguamente establecida en el convento de Santa Bárbara y hoy en San Cayetano, celebra una solemne funcion á su Santísima patrona el 15 del actual con misa y sermon por mañana y tarde. La misa de comunión se dirá á las siete y media.

La salud del conde de la Cámara no ha mejorado desde el día de ayer. Anoche se recargó algo y hoy sigue lo mismo que ayer, siempre muy grave.

Aunque todavía no se habla con visos de certeza de la persona que ha de ocupar la plaza de regente de esta audiencia, se dió como cosa segura que á consecuencia de la combinacion á que ha de dar lugar, será nombrado magistrado de la misma audiencia el decano de los jueces de primera instancia de Madrid señor Rozalero.

De un día á otro pasará al ministerio de la Gobernacion favorablemente informado por el ayuntamiento, segun tenemos entendido, el expediente relativo á la cuestion de ensanche de Chamberí, conservando las actuales edificaciones con arreglo al primitivo plano del ingeniero Sr. Castro.

El Diario oficial de Varsovia dice que es una pura invencion la noticia dada por la Gaceta de Breslau de que se habia suspendido por ocho días la circulacion del público en el ferrocarril de Varsovia á Viena con objeto de trasportar tropas.

Ha llegado á esta corte procedente de París el jóven y distinguido pintor español D. Eduardo Zamacois, con objeto de presentar al señor duque de Frias dos cuadros que le encargó y cuyos asuntos son dos epodios de la vida del inmortal Cervantes. Uno de estos cuadros ha llamado bastante la atencion en la última exposicion de pinturas de París.

Se ha verificado en Gerona con gran solemnidad el bautizo de un hijo del comandante general de aquella provincia, habiendo sido padrinos SS. MM. y en su nombre los marqueses de Campmany.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—A las nueve de la noche.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.—Es la 18.ª representacion del célebre Lecteur.

CIRCO DE PRICE.—A las nueve de la noche.—Diez y ocho representacion de la gran pieza mimi á, que tantos aplausos ha recibido, titulada: El bandido de las montañas de Calabria, con el terrible salto del puente cortado.—Penúltima representacion de los elefantes.—El recreo del serrallo, por Mr. y Mad. Stertzembach.—El célebre Giorgio Bellevanti.

nerse al corriente de los últimos acontecimientos de Inglaterra. Jacobo, abandonado del pueblo y del ejército no tenia mas recurso que huir á Francia. Guillermo iba á entrar en Londres; por último, la revolucion estaba consumada.

Los grupos á quienes se unió Werstein se componian en su mayor parte de aldeanos y de hombres de la mas infima clase, los cuales casi todos eran cameronienses (1) creian tener muchos ultrajes que vengar para no ser en las circunstancias presentes el terror de los pacíficos habitantes; sin embargo, estas turbas estaban mandadas por algunas personas de las que al conde le fué fácil hacerse reconocer como amigo. Al ir con ellos supo que iba en clase de jefe, cuando al fin se restableció el orden, un hombre que habia salido aquel mismo día de Dumfries para ir á buscar refuerzo, y trajo la noticia de que un ejército de papistas irlandeses iban contra la ciudad. El conde le hizo llamar con la esperanza de averiguar algo del jóven pastor. La casualidad hizo en efecto que este artesano, que era vecino del mariscal, hubiese oido hablar de la aventura de Billy, y puede juzgarse la alegría que tuvo Werstein al saber, en fin, dónde volveria á encontrar al desgraciado jóven cuya inocencia le era muy fácil descubrir. Como no se hallaba en disposicion de ir á pie hasta Dumfries, obtuvo de sus nuevos amigos, á quienes regaló con liberalidad durante el camino, el permiso de alquilar un caballo y precederlos. Llegó, pues, á la ciudad mucho tiempo antes que los valientes que acababan de combatir el quimérico ejército irlandés, y cuyas hazanas se redujeron aquel día á desgarrar algunas sotanas de pobres sacerdotes católicos.

Todo parecia propicio al conde desde su salida de las montañas. La primera persona que encontró al entrar en Dumfries fué un pariente del marqués de Athole, á quien conocia, y le ofreció sus servicios; porque el marqués, asi como su familia, acababan de pronunciarse públicamente en favor de Guillermo. Werstein suplicó al jóven lord que le acompañase á casa del juez, sin querer detenerse hasta que hubiese terminado este negocio. Satisfecho con las esplicaciones que le dieron, no pudo resistir á la exigencia del jóven lord, y antes de una hora de haber llegado á la ciudad tuvo el conde la alegría de estrechar entre sus brazos al jóven Billy.

(1) Los cameronienses eran los ingleses que no seguian la religion del país, á quienes llamaban no conformistas, y que habian sido mas perseguidos durante los reinados de Jacobo y su hermano.

Libre ya el jóven pastor, aceptó con reconocimiento la oferta que le hizo Werstein de llevarlo á Londres y no separarse nunca de él. Antes de partir escribió el conde una carta á Nicod-Jeffreis, que contenia la completa justificacion del pastor, á la que acompañó veinticinco guineas, suma mas que suficiente para indemnizar al colono de los inocentes hurtos de que habia sido victima.

Despues de estar tres meses en Londres, abandonó el conde la ciudad dejando á su señor afirmado en su trono para ir á Amsterdam, donde era llamado por Guillermo para un cargo importante. Apenas establecido en la capital de Holanda, fué su primer cuidado proporcionar maestros á Billy, con el fin de reparar el tiempo perdido y educarlo convenientemente. Tan bien correspondió al objeto de esta afectuosa solicitud, que no llegó á dos años el tiempo que se necesitó para hacer del pobre pastor uno de los jóvenes mas instruidos de la ciudad. Werstein, que habia esperado este momento para pagar su deuda hasta donde fuese posible, preguntó á su jóven amigo que carrera queria abrazar. Habiendo escogido Billy-Peterson la del comercio, le colocó el conde en casa de M. Van-Derner, uno de los primeros negociantes de la ciudad, al que le recomendó como podria haberlo hecho con su propio hijo, depositando en su poder la cantidad de cuatro mil ducados, de los que Billy debía entrar en plena posesion cuando estuviese en estado de manejarlos por sí.

Ciertamente no seguiremos á nuestro héroe durante los diez años siguientes, de los que pasó los seis últimos ya en Batavia, ya en otras ciudades comerciales de la India, donde le llamaban los negocios de la casa Van-Derner, en la cual era ya entonces socio. Baste decir que antes de los treinta años era su fortuna tan considerable para que tuviese el menor deseo de aumentarla, y así su único deseo era el volver á Europa. No habiendo estado mucho tiempo en ninguna parte Billy Peterson, no pudo tener ninguna amistad íntima, y acaso por esta razon no se habia casado; la aridez de su existencia le hacia desear cada vez mas un cambio de situacion. En medio del lujo que le permitia su riqueza, recordaba á menudo el momento en que Dolly ó la vieja Raquel le daban algunas nueces para comer con su pan, y la vista de aquel hermoso cielo le recordaba el pais brumoso de su querida Escocia. La necesidad que sentia de volver á ver á su bienhechor, juntándose al fastidio que cada vez iba en aumento, le determinó volver á Holanda, con lo in-

tencion de realizar su fortuna y retirarse de los negocios.

Cuando Billy llegó á Amsterdam todavía estaba allí el conde, y bien puede suponerse la alegría que los dos tendrían al verse.

La primera vez que pudieron hablar solos, el jóven negociante le dijo sin ningun rodeo el deseo que tenia de retirarse del comercio.

—Soy, le dijo, mucho mas rico de lo que nunca hubiera deseado, y sobre todo y cansado de viajar por el mundo.

—Querrás vivir, pues, en la ociosidad? le dijo el conde; piensa que aun no tienes 29 años.

—Viviré de mis rentas. No puedo ser mañanero, si quiero, uno de los mas ricos propietarios de Dumfries-Shire?

—Es, pues, á Dumfries-Shire donde quieres retirarte? replicó Werstein sonriéndose; la enfermedad del país te ataca.

—Es verdad, respondió el jóven; allí es donde nací, y allí es donde quiero concluir mis días. Me sucede con tanta frecuencia pensar en nuestro valle, en la quinta del Sr. Nicod, que no quiero morir sin volver á ver todo esto.

—Y mi roca? dijo riendo Werstein.

Por toda respuesta alzó Billy sus ojos al cielo y estrechó la mano de su bienhechor, que iba á besar si no se lo hubiese impedido estrechándole en sus brazos.

—Vete, pues, á Dumfries-Shire, dijo el conde; mejor quiero verte establecido allí que en el Nuevo-Mundo.

—Oh! señor conde! exclamó Billy, lo que me ha decidido sobre todo á dejar mi vida errante no es otra cosa sino poder vernos todos los años, ya en Londres, ya en Holanda, donde os halléis; puedo juraros que cualquier otro deseo solo es secundario, y sin embargo, el vacío de mi existencia es mas penoso que lo que os podeis figurar; porque vos tenéis amigos, y una numerosa familia. Yo, estoy solo en el mundo sin haber podido aun formar ninguno de esos lazos de afecto y amistad que me harian seguramente feliz.

—De manera que quieres casarte?

—Sin duda alguna, si encuentro una mujer que me ame; pero no son esos solos mis cristillos en el aire. He visto tantas muchachas bonitas en Batavia sin esperar el deseo de casarme con ninguna, que me creo destinado á no sentir jamás el amor. Tengo el gran deseo de volver á ver nuestros matorrales, abrazar al Sr. Nicod, Raquel, y sobre todo de volver á Dolly un chelín que he conservado siempre y que no cambiaria por los tesoros del mundo. Dolly, en la actualidad

debe estar casada ya hace tiempo; era tan bonital así es que espero encontrarla ya madre de familia, y además he hecho el juramento que este chelín serviria para establecer á sus hijos y dotar á sus hijas.

Un mes despues de esta conversacion respiraba Billy el aire de su pais natal. Dentro de un buen coche por el camino de L... no se cansaba de hacer admirar á su criado que le acompañaba la belleza de los sitios agrestes cuya vista le encantaba. La noche que vino á poner término al entusiasmo de nuestro héroe le decidió á detenerse en la primer posada donde pudiese hallar una cama y una cena pasadera; descendió, pues, en una aldea que no tardó en reconocer por aquella en que doce años antes habia venido á pie, mal vestido, á comprar plumas y papel. Este contraste hizo nacer en él tan diversos pensamientos, despertó tantos recuerdos que hubiera olvidado la necesidad que tenia de ponerse á la mesa, si el posadero siempre cuidadoso por los ricos viajeros no se hubiese apresurado á presentarse á esperar sus órdenes y preguntarle si estaba satisfecho con su habitacion. Billy acogió con la mayor amabilidad al primer habitante de Dumfries-Shire que le dirigia la palabra, le mandó poner una excelente comida convidándole á que lo hiciese con él, lo que aceptó el posadero despues de algunos cumplidos tan lisonjeados como sorprendidos.

El primer cuidado del viajero despues que se sentó á la mesa con el Sr. Crosbie (que era el nombre del posadero), fué pedirle noticias del mas rico colono de los alrededores, de Nicod-Jeffreis.

—Rico! respondió Crosbie; preciso es que su merced haya estado mucho tiempo fuera del país, para llamar así al pobre Nicod.

—Ya hace doce años que no he vuelto por aquí, dijo Billy, mas contento de saber que aun vivia su anciano amigo, que alligido por su ruina.

—Desde hace doce años, replicó el posadero, han pasado muchas cosas en este país; vuestra merced no ignora que si entonces era bueno aparecer amigo del rey Jacobo, mejor hubiera sido despues serlo del mismo diablo. Por su desgracia Jeffreis se ha empeñado en permanecer jacobino cuando pasó su época; así es, que los soldados del rey Guillermo han vivido en su casa á discrecion. Vuestra merced debe suponer que la ruina siguió á esto; ganados, acémilas, todo desapareció como por encanto; y en el día pagano, sin grandes apuros, el arrendamiento de

debe estar casada ya hace tiempo; era tan bonital así es que espero encontrarla ya madre de familia, y además he hecho el juramento que este chelín serviria para establecer á sus hijos y dotar á sus hijas.

Un mes despues de esta conversacion respiraba Billy el aire de su pais natal. Dentro de un buen coche por el camino de L... no se cansaba de hacer admirar á su criado que le acompañaba la belleza de los sitios agrestes cuya vista le encantaba. La noche que vino á poner término al entusiasmo de nuestro héroe le decidió á detenerse en la primer posada donde pudiese hallar una cama y una cena pasadera; descendió, pues, en una aldea que no tardó en reconocer por aquella en que doce años antes habia venido á pie, mal vestido, á comprar plumas y papel. Este contraste hizo nacer en él tan diversos pensamientos, despertó tantos recuerdos que hubiera olvidado la necesidad que tenia de ponerse á la mesa, si el posadero siempre cuidadoso por los ricos viajeros no se hubiese apresurado á presentarse á esperar sus órdenes y preguntarle si estaba satisfecho con su habitacion. Billy acogió con la mayor amabilidad al primer habitante de Dumfries-Shire que le dirigia la palabra, le mandó poner una excelente comida convidándole á que lo hiciese con él, lo que aceptó el posadero despues de algunos cumplidos tan lisonjeados como sorprendidos.

El primer cuidado del viajero despues que se sentó á la mesa con el Sr. Crosbie (que era el nombre del posadero), fué pedirle noticias del mas rico colono de los alrededores, de Nicod-Jeffreis.

—Rico! respondió Crosbie; preciso es que su merced haya estado mucho tiempo fuera del país, para llamar así al pobre Nicod.

—Ya hace doce años que no he vuelto por aquí, dijo Billy, mas contento de saber que aun vivia su anciano amigo, que alligido por su ruina.

—Desde hace doce años, replicó el posadero, han pasado muchas cosas en este país; vuestra merced no ignora que si entonces era bueno aparecer amigo del rey Jacobo, mejor hubiera sido despues serlo del mismo diablo. Por su desgracia Jeffreis se ha empeñado en permanecer jacobino cuando pasó su época; así es, que los soldados del rey Guillermo han vivido en su casa á discrecion. Vuestra merced debe suponer que la ruina siguió á esto; ganados, acémilas, todo desapareció como por encanto; y en el día pagano, sin grandes apuros, el arrendamiento de

DIARIO DE MADRID.

Santa del día 13 - San Eusebio, presbitero y confesor. - Vigilia con abstinencia de carne.

Santos. - Se gana indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa Maria, desde por la mañana hasta la noche...

Visita de la corte de Maria: Ntra. Sra. del Destiempo en San Martin ó San Sebastian. Solemnidad - El dia 13 se celebrará una solemne funcion costeadá por unas escelentísimas señoras...

Obras musicales. - Hemos visto con sumo placer las dos interesantes publicaciones musicales tituladas: Lenguaje de las flores y Poema de las flores...

Córdoba. - Visita de hospital: S. boyá. Reconocimiento de provisiones: Saboya. - El general gobernador, Quosqda.

ANUNCIOS

SE VENDE EN LA TERCERA PARTE de lo que costó, una elegante victoria construida en Bélgica. Darán razon en la calle del Lobo, núm. 21, cochera.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Delmas, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables, como la epilepsia, parálisis neuralgias, etc. Recibe en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal, de doce á cuatro.



D. ANTONIO AUSET Y LIMA, oficial primero del ministerio de Ultramar, ha fallecido hoy 13 á las seis de la mañana.

Su hijo, parientes y testamentarios, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar desde la casa mortuoria al cementerio de la puerta de Bilbao, en el dia 14 del corriente á las seis de su mañana.

No se reparten tarjetas.

VENTA DE MULETAS. - EN LAS OFICINAS del Excmo. señor duque de Osuna é Infantado, calle de D. Pedro, número 10, en Madrid, se venderán en subasta el 13 del corriente, á la una de la tarde, 52 muletas de tres y cuatro años, de la propiedad de S. E.

Los pliegos de condiciones se exhibirán en dicha oficina y en el castillo de los montes de Atamín, donde se halla y podrá verse el ganado. Madrid 1.º de agosto de 1863 - El apoderado general, Joaquín de Robledo.

CAJA GENERAL DE IMPOSICIONES Y DESCUENTOS.

En este establecimiento, y con las condiciones que son ya muy conocidas del público, se admiten imposiciones de 4 rs. á 10,000, al interés fijo de 14 por 100 y á interés convencional las que pasen de 10,000 rs. Oficinas: calle de Atocha, 22, 24 y 26, principal. Horas de despacho: de nueve de la mañana á dos de la tarde.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD

PRESIDENTE Excmo. señor marqués de la Merca de Asta, grande de España. VICE-PRESIDENTE: D. Antonio Aparisi y Guijarro, diputado á Cortes y propietario. SECRETARIO: D. José de Córdoba, propietario.

DIRECCION GENERAL: D. Federico de Salido y Baydes, propietario. DIRECTOR AJUNTO: D. José Mur, abogado y propietario. Capital efectivo: Rvn. 9.800.224.86. Esta compañía es la única en su clase que excluye terminantemente de sus estatutos toda operacion basada en el crédito personal: coloca su capital sobre garantía material y positiva; interviene en las operaciones los consejeros; liquidacion mensual; admite imposiciones desde 10 rs.; interés abonado 9.88 por 100 al año.

DIRECCION GENERAL: Espoz y Mina, 13, (parte nueva)

CHOCOLATE DE ALICANTE. DE LA acreditada fabrica de D. José Ribera Guarnes. Precio: á 5, 6, 7, 8 y 9 rs. libra. Uteio depositado en Madrid: calle de Cádiz, núm. 9, ultramarinos de la Mallorquina.

DAÑOS DE VAPOR, CALLE DE BORDADORES, núm. 1, plaza de Herradores, núm. 14. Constituyen esos baños un poderoso medio para combatir los doleres reumáticos, gotosos y nerviosos.

Las personas que por su especial situacion no les es dable buscar su curacion en los establecimientos minerales, hallarán en los baños de vapor un excelente sustitutivo de aquellas aguas.

NADA INTERESA MAS, QUE LA SALUD. A los que se tienen el pelo. El uso de la mayor parte de pomadas, aceites, polvos, aguas y tinturas que se venden para tener el pelo, son altamente perjudiciales: empiezan por producir dolor de cabeza, despues, enagenacion mental y mas tarde una muerte segura y desesperada. Consultar con vuestros médicos y os desengañarán. El aceite de bellotas, tiñe las canas, impide salgan otras, da lustre, suavidad y salud, y está recomendado por boticarios y periódicos de ciencias. Calle de Jardines, núm. 3, á seis y doce reales bote. Véase el Monitor de la Salud, del 3 de abril 1863. Dirigido por el célebre higienista el Ilmo. Sr. Monlau que lo coloca entre los remedios y recetas.

EN UN PUNTO CENTRICO, Y PARA la ayuda de la habitacion, se alquila una alcoba y gabinete. Darán razon, Paencarril, 7, cereria.

SE VENDE UNA YEGUA DE TIPO POR muerte de la compañera. - Darán razon. Madera baja, 1. 2.º

DICCIONARIO GEOGRAFICO, ESTADISTICO, HISTORICO Y BIOGRAFICO DE LA ISLA DE CUBA, POR DON JACOBO DE LA PEZUELA.

Esta importante y estensa publicacion, para la cual se ha servido el autor de datos oficiales en todas las materias, fué decretada hace diez años por la escelentísima junta de Fomento, Comercio y Agricultura de la Habana; y los trabajos que la forman han sido recientemente aprobados en su totalidad por una comision de capacidades facultativas nombrada por el gobierno de S. M. Está enteramente terminada, incluyendo datos y noticias estadísticas de todos los ramos hasta fines de 1862. Constará de cinco tomos en 4.º mayor, y de mas de 6.0 páginas de 4 dos columnas. Acaba de darse á luz el primer tomo y se están imprimiendo simultáneamente los dos siguientes.

Precio de cada tomo: 60 rs. en Madrid y 70 en provincia, enviándose por el correo franco al porte. Se vende en el establecimiento tipográfico de Mellado, calle de Santa Teresa, número 8, y en casa de todos los corresponsales de dicho establecimiento.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y CA

LINEA TRASATLANTICA. PARA SANTIAGO, PUERTO-RICO, SAMANA Y LA MANANA. Salidas de Cadiz: todos los dias 13 y 30 de cada mes. Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas cámaras y trato esmerado. Han hecho los tres siguientes viajes, los mas rápidos conocidos: CADIZ á la HABANA, empleando 50 horas en las escalas, en 17 dias, 12 horas. HABANA á CADIZ en 13 dias, 3 horas. HABANA á VIGO en 13 dias, 20 horas. CADIZ á la HABANA, 1.º clase, pfs. 165.-2.º clase, pfs. 110.-3.º clase, pls. 50.

LINEA DEL MEDITERRANEO. Para BARCELONA y MARSELLA los miércoles á las 10 de la mañana. Para MÁLAGA y CÁDIZ los sábados á la misma hora. Billetes directos para BARCELONA, MARSELLA, MÁLAGA Y CÁDIZ. De MADRID á BARCELONA, 1.º clase, rs. vn. 270.-2.º clase, rs. vn. 180.-3.º clase, rs. vn. 110.

Table with columns for 'Arroba castellana', 'Por 10 kilogramos', and 'Rs.'. Lists prices for various goods like DROGAS, CURTIDOS, FARDERIA, LANA, HARINAS, etc.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA - Editor B. Miliaren Zuloaga.

la quinta, la que no dudo tendrá que dejar. -Sería capaz el lord de hacer semejante infamia? repuso Billy indignado. -El lord, añadió Crosbie, marchó hace mucho tiempo á Francia y allí acaba de morir. Habiéndole confiscado sus bienes, y en verdad que no sé por qué no lo han hecho con los bienes de L..., porque su sobrino es quien los ha puesto en venta. -Está en venta? repuso Billy, y dónde se verificará? decidme. -Aquí en el pueblo, contestó Crosbie. Si queréis mañana llevaré á su merced á la persona que está encargada de... -Esta no he mismo, dijo en seguida Billy; y aun será tiempo si nos despachamos á cenar; y como los negocios se hacen pronto cuando se posee un bolsillo bien repleto, Billy se acordó siendo propietario del castillo de L... y de sus dependencias. No fué, sin embargo, del castillo con toda su magnificencia de lo que el joven se apresuró á tomar posesion. Al dia siguiente por la mañana, suplicó á su huésped, cuya consideracion por él no tenia límites, que le llevase á la quinta y presentase como el comprador de todas las tierras de L..., teniendo, sin embargo, mucho cuidado con no pronunciar su nombre. Nicod Jeffreys, á quien el pesar y la edad habian cambiado, al punto de costar trabajo reconocerle, encontró muy natural que el nuevo dueño de la quinta quisiese recibir de él algunas noticias sobre una adquisicion hecha tan precipitadamente; queriendo entrar desde luego en los diferentes pormenores relativos á la estension y naturaleza de los terrenos que tenía arrendados. Pero el jóven negociante se apresuró á tranquilizar al buen colono por las inquietudes que dejaba traslucir el pobre hombre. -Señor Jeffreys, le dijo, he sabido con cuánta habilidad habeis siempre hecho valer la tierra de L... y creo deber deciros que tengo el proyecto de rehajar mucho v. este arrendamiento; además, que con las personas como vos, no vacilo nunca en darles todo el tiempo necesario para pagar. A estas palabras, el pobre anciano quedó tan admirado como reconocido: -E pero no abusar de tantas bondades, y poder antes de poco... no dejándole concluir su viva emocion. -No hablemos mas de esto, estamos convenidos, replicó Billy, que no queria hacer ver la comision que á su vez experimentaba. Decidme ahora, señor Jef-

freys, continuó riendo, si queréis regalarmos al almuerzo uno de los escelentes quesos que se hacen aquí. -Habeis hablado de nuestros quesos á su merced? dijo Nicod volviéndose hacia Crosbie con aire satisfecho, quien á una mirada de su merced no dudó en hacer una señal afirmativa. -El almuerzo estará pronto, replicó el buen colono, y empezó á llamar á Dolly y Rachel con toda la fuerza de sus pulmones. Billy habia sabido por el pesadere que la vieja Rachel vivia aun, y que Dolly estaba soltera: así es que estaba seguro de encontrar bajo el techo de la quinta todos los seres que le eran tan caros desde su infancia, moderando cuanto podia su emocion. Tampoco es menos cierto que esta aumentaba cada vez mas, á tal punto que cuando oyó resonar en la sala, donde nada habia cambiado en doce años, nombres tan conocidos, se vió obligado á ponerse á la ventana y permanecer allí algun tiempo, con el fin de calmar la agitacion mas dulce que jamás comovió su alma. Cuando se volvió, Rachel y Dolly ponian la mesa. En el acto conoció á la primera; la segunda no era ya aquella jóven de quien se acordaba en Holanda y la hacia como de una preciosa niña. Aunque Dolly se acercaba á los 23 años, su frescura, gracias á la vida campestre, igualaba á su belleza. Un tallo escantador, y su dulce y noble fisonomía, hacian de ella una de las mas lindas criaturas del mundo; así es que Billy estaba mirándola ya hacia algunos minutos en un delirio éxtasis, cuando el colono se le presentó como su hija. No sin un gran esfuerzo pudo Billy saltar políticamente al objeto de su martirio afecto: apenas entrecabrió los labios cuando Dolly se estremeció; levantó la vista que hasta entonces habia tenido baja, y al ver aquella cara que doce años de ausencia y el sol de la India no habian mudado para ella, la ocasionaron tal sorpresa y emocion que no pasó desapercibida á quien las habia hecho producir. -Aun cuando Billy tuvo en la mesa particular cuidado de hablar del lejano país de donde habia venido, como del suyo propio, no cesaba sin embargo Dolly de mirarle á hurtadillas. Sobre todo, cada vez que el nuevo señor hablaba, la cara de la jóven tomaba una expresion de admiracion, mezclada de placer, que la hacian aun mas interesante; tampoco Billy se cansaba de dirigirle la palabra hasta

ha enviado, pues además soy el que cuido su yegua. -Bien, continuó el herrador; sé dónde hay un caballo de venta; si queréis entrar un momento en la sala mientras me doy un limpión, os acompañaré á casa de la persona que quiera venderlo. El jóven pastor no vaciló en aceptar la oferta. Entró en la sala tan lejos de concebible sospechas, que ni aun se las despertó el cuidado que tuvo el herrador de cerrar la puerta de la calle; ni aun esto le llamó la atencion. Una fatal casualidad hizo que no solo este hombre conociese á Nicod Jeffreys, sino que Nicod Jeffreys habia llegado aquella misma mañana á Dumfries y almuerzo en casa del mismo herrador antes de irse. Todo esto dió por resultado que antes de un cuarto de hora viese venir Billy á nuestro hombre con dos alguaciles, que le prendieron en nombre de la ley, llevándolo á casa del juez. Llegado á su presencia, Billy contestó con la mayor franqueza á todas las preguntas que le hicieron referentes á su nombre, estado, domicilio, etc. Confesó tambien que el colono no le habia dado tal comision, pero de ningun modo quiso decir quien le habia dado el encargo, ni que tenia las diez guineas que acababan de poner de manifiesto en la mesa del juez, y que asimismo no le pertenecian. Insistió en asegurar delante de Dios que no habia robado aquella cantidad; dejándose llevar preso sin poderle hacer decir una palabra en favor de su inocencia. Aquella misma tarde fué citado el colono Jeffreys y su familia para el dia siguiente en Dumfries para declarar sobre un ladrón que acababan de prender y que decia vivia en la quinta. Toda la familia de Nicod se componia de él y su hija Dolly, y segun la orden de la cita Nicod comprendió que debia tambien ir con él. El pobre Billy tuvo el pesar de sufrir en presencia de Dolly y del hombre que duranta diez años habia tenido en lugar de padre, un segundo interrogatorio, en el que no se justificó como habia hecho en el primero. -Si no has robado, le decia el buen colono, nombra á la persona que te ha dado las diez guineas y su merced te dejará venir conmigo. -Nombradla, Billy, nombradla, le decia Dolly deshecha en lágrimas y retorciéndose las manos. -No la nombraré, decia Billy cuyos trémulos labios y pálidas mejillas hacian ver su sublime esfuerzo y la angustia que en aquel momento experimentaba. Aunque Nicod Jeffreys evitó en su de-

claracion los diferentes hurtos de que podia quejarse, su recuerdo, sin embargo, unido á la circunstancia presente, le hacia dudar que Billy fuese inocente; despreciándose de ella mas bien indulgencia que convencimiento en favor del jóven pastor; esto no pasó desapercibido para el juez, quien no se creyó dispensado de hacerle volver á la cárcel para ser juzgado por el tribunal. Cuando oyó Dolly esta sentencia rompió en llanto y Jeffreys tampoco pudo retener el suyo. -No lleveis Dolly, ni vos tampoco señor Nicod, contestó el pastor derramando tambien lágrimas. Dios juzga á todos y á mi me juzgará. Como se dispusiese entonces á seguir á los alguaciles para ir á la cárcel Dolly pudo acercarse á él y al estrechar su mano, introdujole una moneda de plata; un chelin, que era todo cuanto poseia. El conde que habia visto trascurrir el dia siguiente sin que volviese Billy, pasó la noche sin acostarse en una espantosa inquietud. Las mas siniestras suposiciones; vinieron á atormentar su espíritu, haciéndole maldecir su egoismo por haberle cerrado los ojos á todos los peligros á que iba á esponer al jóven, y aun á sí propio. Todo cedió empero al temor que tenia por el jóven pastor haciéndole olvidar todo su temor personal: así que fué de dia se puso á recorrer las rocas que rodeaban su morada llamando á grandes voces á Billy; estuvo en el lugar en que le vió la primera vez y desde el que la vista dominaba enteramente al país; no viéndolo por ninguna parte y ya muy entrado el dia, sus temores fueron tales que no vaciló en ir á casa del colono. Como ignorase el camino de L... Werstein bajó á la llanura por el primer sendero que encontró, que le condujo á otro mas frecuentado, donde esperaba saber por los pasajeros que encontrase el camino de la quinta. Andaba tan deprimida como se lo permitia su debilidad, cuando de repente se encontró cercado por decirle así, por una multitud de personas que corriendo hacia la llanura bajaban gritando: con nosotros! con nosotros! con nosotros! El conde á quien le era imposible la fuga, no trató de volver atrás; resignado con su suerte creyó llegado su último momento, cuando los gritos de viva Maria, viva Guillermo, mueran los papistas, resonaron armoniosamente en su oido. Juzguese entonces si debió huir de los que proclamaban su libertad! Mezclóse por el contrario entre estos tumultuosos grupos, consiguiendo, no sin trabajo pe-